

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se

dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO, NUM 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos
finos y champagnes



SEGOVIA

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»

GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES

EN

ZARZUELA DEL MONTE (SEGOVIA)

Durante los días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo

Fue inaugurada en el año 1919, siendo las transacciones que en ella se hacen de bastante importancia, dada la concurrencia de compradores y excesivo número de ganados que se presentan, siendo así que se halla acreditada como una de las mejores que celebran pueblos de su clase.

El Ayuntamiento ha dispuesto no exigir derecho alguno a los dueños de ganados por el puesto que éstos ocupen en el Teso, ni por los pastos que aprovechen en los terrenos contiguos de propios.

Es requisito indispensable la exhibición de la guía sanitaria que determina el artículo 100 del Reglamento de Epizootias.

Para solaz de los concurrentes se proyectan varios festejos. Existe servicio diario de automóvil de Segovia a Avila y viceversa, siendo la estación férrea más próxima la de Otero de Herreros. Zarzuela del Monte, 16 de Octubre de 1923.

El alcalde,
GREGORIO HERRERO

L. CALLEJA

SASTRE

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general su traslado a la Plaza Mayor, números 44 y 45.

Esquina a la calle de Escuderos

LOS RUSOS EN BERLIN

Lo que más llama la atención de los transeúntes en las calles de Berlín es la penetración de ellas con la vida rusa. En todas partes se ven muestras, figuras y carteles en idioma ruso. Innumerables son los almacenes y tiendas rusas; en cada esquina se venden diarios rusos y en todas partes se oye hablar ruso. Principalmente al Oeste de Berlín, el barrio de Wilmersdorf y ciertos barrios de Charlotemburgo es donde se hace más manifiesta la rusificación de la capital del imperio. En estas partes no hay casi ninguna calle, en que no se halle uno o más negocios rusos y apenas hay una casa en que no vivan rusos.

Es muy difícil conseguir datos numéricos sobre la vida y las acciones de estos rusos, y todos los datos por más crédito que se pueda dar a los informantes, deben quedar muy atrás del estado real de las cosas, porque la expansión rusa crece continuamente y que las cifras, que hoy todavía pueden ser exactas, mañana serán pasadas. El número de los rusos que viven en Berlín se calcula en 350.000.

Las tiendas y almacenes, las casas de exportación, los negocios de arte, los negocios que se ocupan en la compra de oro y de joyas, todo explotado por rusos, se cuentan por centenares. Es casi imposible establecer a punto fijo el número de restaurantes y cafés rusos, que los hay en múltiples variedades, desde la fonda más mezquina hasta los restaurantes y bars lujosos y exclusivos. De estos últimos, en el oeste de Berlín, debe haber unos treinta, según los últimos y más fidedignos cálculos. Los rusos tienen luego un gran número de asociaciones, tanto sociales como profesionales. Hay además en Berlín unos 25 bancos rusos, cuatro teatros rusos, siete compañías de

cinematografía, más 30 librerías de libros de fondo y casi el doble número de librerías de surtimiento rusas. Se comprende esto, si se considera, que la mayoría de los emigrantes rusos son muy inteligentes y vivos, que leen mucho y que compran muchos libros. A más hay en Berlín tres diarios rusos, un semanario y varias gacetas literarias y de arte. Mencionamos aparte que un diario democrático ruso, el «Rus», sale a luz en la gran casa editora alemana Ullstein, al que hay agregado también una librería de fondo rusa, el «Slow». Los diarios rusos se venden en todos los kioscos y no cuestan más que los alemanes.

Los rusos en Berlín, que naturalmente frecuentan también mucho los institutos alemanes de instrucción y educación, disponen también mucho de los institutos propios, aparte de sus teatros y cinemas. En el semestre del invierno pasado se contaba en la Universidad y las academias unos 1.500 estudiantes rusos. Entre los emigrantes rusos hay proporcionalmente muchos representantes de la Rusia intelectual que fueron desterrados por el gobierno de los soviets. Estos, naturalmente, trataron de domiciliarse en las capitales de los países extranjeros, en los puntos de concentración de la vida intelectual y artística, y muchos de estos escritores, artistas, médicos, abogados y profesores se han establecido en Berlín, lo que naturalmente facilita mucho los esfuerzos de los rusos, de procurarse institutos propios de cultura. Así han fundado ya en Berlín un gran instituto científico, la «Academia rusa para filosofía religiosa y cultural», la cual despliega una actitud viva.

De los profesores rusos que viven en Berlín, el doctor Kuischer (de la Universidad de Petrogrado) y el doctor Zaitzew (de la de Kiev) enseñan también en la Universidad de Berlín, donde en el Instituto, para derecho extranjero y economía, abren cátedra sobre lo que concierne al foro ruso y al derecho privado y penal en Rusia. Entre los sabios, los autores y artistas rusos, hay muchos nombres de gran fama. Mencionamos los pintores y escultores Chagall, Kandinski y Archipenko.

La clasificación social de la colonia rusa berlina es naturalmente muy variada. Los rusos actualmente ricos de ningún modo lo han sido siempre en su país. Muchos de ellos han sabido servirse en gran

escala y desde un principio de la inflación de la moneda alemana, y así consiguieron apoderarse de una gran fortuna. Entre los expatriados, había también, como se comprende, muchos ricos que, o tenían todavía ocasión de vender sus propiedades inmobiliarias a compradores americanos y en dólares, o que con el afecto ruso para alhajas preciosas, disponían de bastantes objetos preciosos y joyas, para poder, al menos en el primer tiempo, sostenerse en el extranjero y crearse una nueva existencia.

A veces se puede encontrar que en muchos casos ha tenido lugar un cambio decidido en el estado social de los emigrantes. Como ejemplo, citamos el caso de una audiencia que hace poco tenía lugar en un tribunal de Berlín contra los dueños del restaurant ruso Eedvid. En ella fué constatado que los dueños eran ex abogados rusos, y el portero y el guardarropas académicos. Y hay príncipes rusos que ganan el pan cotidiano como mozos de café. En general no parece haber costado mucho a los rusos el cambio completo de su existencia. En ellos hay mucha vitalidad que les facilita hallarse fácilmente en condiciones cambiadas.

Al lado de los emigrantes rusos hay un número relativamente pequeño de unos miles de rusos pertenecientes al soviets, que de un momento a otro están en conexión con la embajada o la representación comercial de los soviets rusos. También de estos, que son particularmente activos, emana naturalmente una onda de la vida rusa para Berlín. En la política, se entiende, tratan de estrechar las relaciones de los gobiernos y ganar la clase obrera para sus ideales comunistas. Pero su influencia viene paralizada por la mayoría sobresaliente de la gran colonia rusa de Berlín, que con sus sentimientos eminentemente antibolcheviques, está en manifiesta oposición al gobierno actual de su país.

DR. HANS RORIG
Redactor de la «Gaceta de Colonia»

Noticias militares

ARTILLERIA

Apto para el ascenso.—Se declara apto para el ascenso, al teniente don Fernando Halcón y Villalón Daoiz.

Distintivo.—Les ha sido concedido el distintivo del profesorado, a los capitanes don Benito Molas García y don Manuel Moya Alzaá.

Licencia.—Al capitán don Luis González Abela, se le conceden seis meses de licencia para Lieja (Bélgica).

Reserva.—Pasa a dicha situación, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente coronel don Manuel Lassa Nuño.

Gratificación.—Se concede la correspondiente a la efectividad en su empleo, al teniente de la escala de reserva, don José Carbajal y Rego.

De todo un poco

En la lista de los multados en Madrid, por no cumplir lo mandado en la cuestión de subsistencias, figura uno llamado Eugenio Alguacil.

Lo que habrá dicho él, apesadumbrado: ¡A la justicia prenden!

Un albañil que se sintió torero, fue herido gravemente en el estómago, durante una capea que se celebraba en Torrejón de Ardoz.

¡Qué «ardoz» sentiría en el estómago...

La empresa de la Comedia ha contratado al cantante argentino Spaventa y dice lo hace para dar mayor variedad al espectáculo, no por que lo necesite para que el público vaya.

De todos modos, hay quien asegura que «espa-venta» mayor, para lo que se le ha contratado.

Leemos en una revista taurina: «Charlot, que toreaba con Chispa, estuvo tan gracioso, que provocó...»
Estando con Chispa, encontramos muy natural que provocase.
Dice La Prensa, que el ex canciller alemán Kuno abandona la política.
Y al enterarse de ello, nos decía Veremundo: «Kuno» más la abandone, ¿qué importa al mundo?
IRILMPIAN

Una monumental película histórica

La famosa heroína y santa de Francia, la célebre doncella de Orleans, mártir de la fe y el símbolo de patriotismo, ha sido llevada a la pantalla por los americanos en forma que sería completamente imposible dar una mejor interpretación a tan célebre visión histórica. Geraldine Farrar y Wallace Reid, insuperables en sus respectivos papeles, han confesado ellos mismos que ha sido la obra más perfecta que han interpretado. Durante un año se estuvieron construyendo, según los planos de la época, la ciudad y fortalezas de Orleans, donde debía tener lugar el choque de los dos ejércitos y las batallas más formidables y encarnizadas. Fué tanto el entusiasmo que pusieron todos los intérpretes en sus respectivos papeles, que centenares de comparsas tuvieron que ser auxiliados de las contusiones que recibieron en el fragor del combate. Tomaron parte tres regimientos de caballería y un regimiento de infantería americanos, con un total de 4.250 individuos, equipados con armaduras celadas y armas al uso de la época del siglo XV, asimismo como las guarniciones de los caballos.

Esta película está clasificada en la serie de Exclusiva Especial Gaumont, y será presentada al público de Segovia por la empresa de CINE IDEAL, la que a pesar del gran coste de esta grandiosa cinta, no elevará sus precios corrientes, correspondiendo así a los constantes favores del público.

Seguros estamos que la popular empresa verá recompensados sus esfuerzos, y en verdad es acreedora de ello.

Del Gobierno civil

La mendicidad

El señor gobernador civil ha dado órdenes terminantes a los dependientes de su autoridad, para que prohiban en absoluto, bajo severas penas, de no verificarlo así, la mendicidad callejera; estando dispuesto el señor Meana a extinguir de una vez y para siempre la mendicidad en Segovia.

Para los funcionarios del Estado Recibió del señor subsecretario encargado del ministerio de la Gobernación, un telegrama, en el cual Su Majestad el Rey (q. d. g.), se ha servido disponer que los funcionarios del Estado podrán dedicarse a trabajos de índole particular, desempeñar destinos o representaciones de igual carácter, siempre que además no de desatender el cargo oficial, no guarden relación alguna aquéllos directa o indirectamente con el centro o servicio del Estado en que estén destinados, y sea precisamente dentro de la localidad en donde tengan su residencia, quedando exceptuados de cumplir esta última condición, en aquellos casos que por Real decreto estén expresamente autorizados.

Junta

Para el día 26, a las once de la mañana, están citados, en el despacho del señor gobernador civil para celebrar junta, los miembros de la provincial de Sanidad.

LAS SUBSISTENCIAS

Un bando de la Alcaldía

Don Felipe Alvarez Mateos, alcalde de Segovia.

Hago saber: que con el fin de garantizar tanto la calidad de los artículos de consumo como la exactitud en el peso de los mismos, he dispuesto que, a partir del día de hoy, se establezca en la dependencia municipal, situada en la calle de la Trinidad, número 3 (antiguo Centro de Consumos), una oficina de reclamaciones y repeso, sin perjuicio de verificar también ese servicio de modo ambulante, por los dependientes de mi autoridad.

En esa dependencia podrán, cuantos lo deseen, presentar las reclamaciones que crean oportunas respecto a subsistencias, así como comprobar la exactitud del peso o medida de aquellos artículos que hubieran adquirido.

Espero que los vecinos de esta ciudad, haciéndose cargo de la importancia del servicio de que se trata, harán uso del mismo, bien entendido que esta Alcaldía acoge-

rá con especial interés cuantas advertencias y reclamaciones la sean dirigidas en orden al problema de que se trata.

Segovia 22 de Octubre de 1923.— FELIPE ALVAREZ.

LAS MEDALLAS MILITAR Y NAVAL

Revisión de todas las concesiones

Se ha firmado un decreto ordenando la revisión de las concesiones de las medallas Militar y Naval, en el cual se dispone lo siguiente: «Artículo 1.º Todas las medallas Militar y Naval concedidas desde la creación de dichas condecoraciones, serán sometidas a revisión. Art. 2.º Por el general jefe del Estado del Mayor Ejército de Africa se hará con gran urgencia una revisión de todas las informaciones instruidas para la concesión de aquellas medallas militares que hayan sido precedidas de tal requisito, procediéndose, además, a instruir las correspondientes a las concedidas sin previa comprobación de méritos.

A medida que el referido general vaya terminando tal revisión o las informaciones que se indican, elevará sus informes al general en jefe, quien, ajustándose al espíritu estrecho del Reglamento de recompensas y que inspira este Real decreto, propondrá al Gobierno que medallas militares deben confirmarse y cuáles otras anularse.

Art. 3.º Del mismo modo se procederá por el comandante general de la Escuadra por lo que se refiere a la medallas navales que hayan sido concedidas por aquella Jefatura y por el capitán general del Departamento de Cádiz, en relación con las restantes.»

Un rasgo plausible

El pasado domingo y con ocasión de regresar de una excursión en automóvil los conocidos industriales de esta ciudad don Andrés Mínguez y don Magín Parareda, encontraron en las inmediaciones de la finca denominada «Mata de Pirón», un maletín de cuero y cantoneras de plata, que contenía, además de algunos documentos de interés, diversos objetos y 1.350 pesetas en billetes.

Por los documentos que dicho maletín guardaba, vinieron en conocimiento los citados excursionistas de que aquél pertenecía al dueño de la referida finca don Germán de la Mora, hijo político del ilustre hombre público don Antonio Maura, apresurándose a hacer entrega de él al administrador en esta capital de aquel propietario.

Venciendo la modestia de los señores Mínguez y Parareda y en contra de la voluntad de éstos, hacemos público este hermoso rasgo realizado por los mismos.

Capítulo de bodas

El domingo, a las doce de la mañana y en la iglesia de San Miguel, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Petra Barrero Yubero, hija del conocido industrial don Evaristo Barrero, con el joven factor de los ferrocarriles del Norte, con destino en Valladolid, don Emilio Tamayo La Huerta.

Apadrinaron a los contrayentes, don Tomás Tamayo, padre del novio, y doña Martina Sanz, tía de la novia, y esposa del conocido industrial don Juan Yubero.

Yubero la unión el cura párroco de Encarnillas don Ricardo Barrero, tío de la desposada firmando el acta, como testigos, don Alejo Montero, rico comerciante de Valladolid, y don Mariano Barrero, industrial de Madrid y tío de la novia.

Por reciente luto de ésta, se celebró la boda en familia, teniendo una comida en el hotel Paris-foiros, de la propiedad de don Lorenzo Vallés.

La feliz pareja, ha salido en viaje de novios para Madrid, Zaragoza, Vitoria y demás poblaciones del Mediodía.

—El sábado, a las cinco de la tarde, y en la iglesia de Santa Eulalia, contrajeron matrimonio los jóvenes Florentino Herrero Castro, de veintiseis años de edad, de estado soltero y natural de

Monterrubio, y Juana de San Fortunato, de veintidós, soltera, de Segovia.

—El domingo, a las once y media, en San Miguel, Valentín Alvaro, de veintiseis años de edad, soltero y natural de Castroserna de Arriba, con Máxima Herranz Martín de veintuno, soltera, de Orejana.

—Ayer, a las ocho de la mañana, y en la iglesia de San Martín, Dionisio García Quintano, de sesenta y cuatro años de edad y de estado viudo, con Tomasa Alvarez Gómez, de sesenta y nueve, viuda, y los dos del pueblo de Navalmanzano.

A todos ellos nuestra enhorabuena.

CINE EL PENSAMIENTO

Miércoles, viernes y sábado, 7.ª, 8.ª y 9.ª jornada de

LA REINA DE LOS DIAMANTES (Conclusión)

El lunes, día 29, se proyectará en este mismo local la extraordinaria película

Hombre de hierro

en quince episodios, por WILLANS DUNCAN, que ha tenido mucho éxito en Madrid y provincias.

La reorganización del Poder judicial

El decreto referente a la reorganización del Poder judicial, que ha firmado S. M. el Rey, dice en la exposición que le sirve de preámbulo, que a la vez que la depuración de los funcionarios judiciales, se impone la independencia de ellos, en relación con los Poderes públicos, para que resulten ligados ni siquiera por el agradecimiento; que para administrar justicia rectamente es necesario prescindir de simpatías, afectos y gratitudes; de todo, en fin, lo que no sea poner la mira en la ley rectamente interpretada, y en la moral estrictamente cumplida.

En la parte dispositiva, dice lo siguiente:

«Artículo 1.º Se crea una Junta denominada «Junta Organizadora del Poder Judicial», constituida por dos magistrados del Tribunal Supremo, de las Salas primera, segunda, un magistrado de Audiencia territorial, otro de Audiencia provincial y un juez de primera instancia o, en lugar de cualquiera de ellos, los funcionarios correspondientes del Ministerio fiscal de iguales categorías a las designadas.

El juez de primera instancia, o el fiscal que corresponda en su caso, tendrán que llevar, para ser elegidos, cuatro años, por lo menos, en el ejercicio de su cargo.

Todos los que componen la Junta tendrán voz y voto y será presidente el más antiguo en la carrera judicial, de los dos magistrados del Supremo que componen la Junta, y secretario el de menor categoría.

Art. 2.º Los nombramientos de todos los que forman la Junta se harán por elección, por medio de papeleta firmada que se remitirá al presidente del Tribunal Supremo, para que este, con intervención de los electores que quieran presenciario, siempre que residan en Madrid, y utilizando el personal que estime conveniente, organice la forma de hacer el escrutinio y la proclamación.

Cada uno de los electores votará solamente a los de categoría respectiva; pero votará a dos, uno efectivo y otro suplente, cualquiera que sea su destino.

Tendrán todos la obligación de votar, sino estuviesen imposibilitados.

Una vez hecha la proclamación, se cursará el acta de la misma al Ministerio de Gracia y Justicia para que se redacte y publique el Real decreto nombrando a los proclamados, a quienes se comunicará su nombramiento, incorporándose en el plazo más breve posible y sin que por motivo alguno puedan renunciar a su cargo, a no ser en el caso de que soliciten su jubilación.

Art. 3.º Todas las propuestas para nombramientos, ascensos, traslados y permutas, desde la categoría de jueces de entrada la de presidente de Sala inclusive del Tri-

Aguas minerales naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: viuda e hijos de R. J. Chávarri.--Dirección y oficinas: Lealtad, 12.--MADRID



APOPLEJIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálitico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina! De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPANIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. --BARCELONA

UNDERWOOD



**EL CAMPEÓN
MUNDIAL DURANTE
17 AÑOS CONSECUTIVOS**

Admirable por su
**sencillez,
rapidez,
pulcritud
y solidez**

En GUILLERMO TRUNIGER SA
Apartado 298, Barcelona.

Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

50.000
referencias en España



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga banilla Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sana, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Poo, haciendo escalas de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida. Admás de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Los parálisis,

reuma, nerviosos, sorderas, etc., se cura eléctricamente comprando una maquina económica.

Posada Zamarramala

PIELES

Confeción y arreglos

Silva, 36, bajo, interior -- MADRID --

Panteones de piedra natural

VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantos

SARNICIDA "CESAR"

DE EXQUISITO PERFUME
CUBA RADICALMENTE LA SARRA
SIN BAÑO



Amigo DÉBI.
Elíxir CALLOL
de fuerza, vigor y juventud
Más de 9000 Médicos en España recetan tomen o han tomado ellos y sus familias ELÍXIR CALLOL.
Preparado, aprobado y recomendado por el Real Académico de Medicina y Cirugía.

MERCADOS

- SEGOVIA**
Trigo, a 68-69 reales la fanega.
Centeno, a 52-53 id. id.
Cebada, a 37 id. id.
Algarrobas, a 61-62 id. id.
- CANTALEJO**
Trigo, a 73-74 reales fanega.
Centeno, a 57 id. id.
Cebada, a 32-34 id. id.
Algarrobas, a 71 id. id.
Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.
- SANTA MARIA DE NIEVA**
Trigo, a 77 reales fanega.
Centeno, a 52 id. id.
Cebada, a 32 id. id.
Algarrobas, a 71 id. id.
Avena, a 21 id. id.
- SEPULVEDA**
Trigo, a 17 la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,75 id. id.
Cebada, a 9,50 id. id.
Algarrobas, a 17 id. id.
Yeros, a 16,50 id. id.
- VALLADOLID**
Trigo, a 69 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 53 la fanega de 90 id.
Cebada, a 35 id. id.
Algarrobas, a 62 id. id.
- OLMEDO**
Trigo, a 76 reales fanega.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 64 id. id.
- ARANDA DE DUERO**
Trigo, a 65 reales fanega.
Centeno, a 48 y 50 id. id.
Cebada, a 42 id. id.
Yeros, a 60 id. id.
Algarrobas, a 70 id. id.
- AREVALO**
Trigo, a 70 reales las 94 libras.
Centeno, a 50-51 id. las 90 id.
Cebada, a 33-35 id. la fanega.
Algarrobas, a 61-62 id. id.

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales. -- MADRID
Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

AZUL DE BOLSISTAS

líquido y limpia-metales
y demás productos de nuestra fabricación cederemos exclusivas de venta para partidos judiciales que no tengamos comprometidos. Indispensable ofrecer garantías. Dirigirse a PRODUCTOS CODIN, Cortes, 416. -- BARCELONA.

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA
El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

IMPERMEABLE CHRISTIAN

de paño, sin goma. Reglamentario para alumnos de todas Armas. Impermeabilización y color GARANTIDOS. Pago al contado, 5 por 100 de descuento.
Remito muestras, catálogos e instrucciones. -- Carrera San Jerónimo, 51. Apartado 267. -- MADRID

Gran Escuela de Chauffeur

Aceites, grasas, gasolina y neumáticos en general

GARAGE BOLIVIA

DIRECTOR: JUSTO VELASCO
Oficinas: Trafalgar, 16 Teléfono: 23-28-J. -- MADRID --
Clases especiales para señoras Taller de reparaciones Aprendizaje rápido

ANEMIA

VINO, JARABE Deschiens y Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre es muy superior a la aspirina, a los ferruginosos, etc. -- De salud y fuerza. -- PARIS.

¿Quién quiere ganar 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS, 813, DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fue y domicilio donde habita el prófugo actualmente.
La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.
Escribid: apartado 813, Madrid
NOTA. -- No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

TOMAD

HISTOGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS
Laboratorios: "A. LLOPIS", Rosales, 8 y 12. -- MADRID

VINICULTORES:

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto, y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS; CINCUENTA pesetas.

Los pedidos a la Administración de "La Información Agraria," Barquillo, 21 MADRID Apartado, número 6

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. -- MADRID

PELOS Y VELLO

Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Monteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR, que permite la curación de la «hipertrofia» (pelos superfluos); esta preparación científica es de una limpidez perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la sabia capilar y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR» se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Via Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne» des Produits Dixor.»

Sensacionales inventos

de la Química alemana son el

"JAYSHO," para limpiar en casa mejor que en una tintorería, toda clase de trajes y vestidos.

"DIK-TOL," para el fregado de suelos y maderos, con una economía del 500 por 100. Sustituye con ventaja el jabón y la legía sin perjudicar las manos ni dejar malos olores.

De venta en Segovia, casa Velasco, Plaza Mayor, 3; Román Díez, José Zorrilla, 182; Lorenzo Martín, Plaza de la Rubia, 8.

Depósito para toda la provincia don Antonio de Lasarte, calle de Avenida Estación, 36, Segovia.

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

ENSAYOS: El favor y el desfavor, por Francisco de Cossío. — CANTOS «RODAOS»: Cantares a medias, por José Rodao. — LA GRATITUD: (Historia en seis cartas), por Pedro Mata. — MEMORIAS PASADAS (poesía), por Narciso Díaz de Escovar. — IDEARIO, por Ramón Menéndez Arenas. — HORAS DE ODIO (soneto), por Juan Chaves Rodríguez. — LA ALACENA SIN LLAVE, por Eduardo Zamacois. — LIBROS Y LIBREJOS, por Ángel Dotor. — COMO ABRIENDO LOS OJOS (poesía), por Francisco Vendrell.

ENSAYOS

El favor y el desfavor

Entre las buenas medidas tomadas por el Directorio, se halla la de no admitir recomendaciones: una gran economía de papel, de tiempo y de paciencia. Algo perderá el Erario público por el menor número de sellos de correo que se expendían, cerrado el grifo del favor; pero váyase esta pequeña pérdida por la enorme ganancia que tienen los nuevos hombres públicos al verse libres de la pavorosa plaga de pediguños.

Entre los muchos vicios que tenían los viejos políticos, estaba un vértigo de favorecer a las gentes. Comenzaban favoreciendo a sus hijos y a sus yernos, y a sus parientes lejanos, y terminaban repartiéndose mercedes al último desconocido que les atracaba en la escalera, a la hora estratégica del almuerzo, la hora en que hay más prisa por despachar a los importunos.

Las viejas fuerzas políticas se debilitaron por esta fragilidad ante las peticiones, del mismo modo que se debilita la virtud de las mujeres demasiado complacientes. Y el caso es que mientras los pediguños insaciables hacían carrera y ganaban honores y dinero, la moral pública iba bajando de nivel, y apenas había un ciudadano español que cooperase con el político a una injusticia, siempre que esa injusticia fuese en beneficio suyo.

Cantares a medias

«A la mar fui por naranjas, cosa que la mar no tiene, pero no fui a la oficina y ayer me dieron el cese.

«No quiero que a misa vayas, ni a la ventana te asomes, ni que escribas más volantes, ni hagas recomendaciones.

«En el cementerio entré y dije al sepulturero: —Si enterrais el caciquismo, tenéis tela para tiempo.

«En tu puerta planté un pino y en tu ventana un rosal, y me han plantado en la calle a mí, que era concejal...

«A tu puerta hemos llegado cuatrocientos en cuadrilla». Somos todos los cesantes que no iban a la oficina.

«Ayer me dijiste que hoy y hoy me dirás que mañana». No le dan a un subalterno del Estado, tantas largas...

«A las rejas de la cárcel, no me vengas a llorar... cuéntaselo a Romanones, que lo mismo te dará.

«Una casita en el campo en el campo una heredada y suscrita a la «Gaceta»... ¿Qué bien lo voy a pasar!

José Rodao

LA GRATITUD

(Historia en seis cartas)
Madrid, 1.º de Septiembre.
Querido Enrique: Me encuentro en esos momentos verdaderamente críticos, de los cuales depende el porvenir y la vida de un pueblo. De aquí a mañana tengo una posibilidad absoluta de dejar resuelto el conflicto que la fatalidad me ha puesto encima. He pasado revista a todos mis conocimientos y amistades, y he adquirido la convicción de que tú eres el que me puedes salvar. Te agradeceré con toda el alma que me des mil pesetas. Temo que en estos momentos tal suma pueda significar para ti un sacrificio, piénsalo a tu vez que para mí es una salvación. Además, es cuestión de unos días. En consecuencia te las devolveré. Pero como este abuso de confianza en las circunstancias me obligan

Ultimamente se fué reduciendo mucho el círculo de los favores que podían hacerse; pero los políticos, en una verdadera locura proteccionista, continuaban manteniendo firme la ficción de las recomendaciones, contestando amablemente a todas las cartas que recibían pidiéndoles alguna cosa. El ingenio pediguño aún tenía fe en una carta de recomendación. Eramos muy pocos los que estábamos en el secreto de que una recomendación, en la mayoría de los casos, no servía para nada.

Pero esto, como tantas otras cosas, ha terminado. De aquí en adelante nada de recomendaciones; el político no recibirá la coacción insostenible del pediguño, y cerrado a todo sentimiento de afecto, de amistad, de simpatía, hará que la máquina del Estado funcione por su propio impulso, cerrado a todas las válvulas del favor.

Sin embargo, el Directorio, que ha sido inflexible con los políticos, no ha querido ser cruel con los pediguños desatentados, que eran por lo menos la mitad de los españoles. Los médicos no pueden quitar de repente los venenos que han puesto en trance de muerte al enfermo. De este modo ha montado una oficina de reclamaciones, abierta a todo español que sienta sobre sí el peso de una injusticia, de un abuso, o de una ilegalidad. Esto, en suma, no es en la práctica sino una recomendación a la inversa.

Ahora el antiguo recomendado, en la imposibilidad de pedir para sí, se entregará pidiendo algo en perjuicio de un tercero. De tal manera, en muchos casos, al mismo tiempo que sirve a la justicia, servirá a sus pasiones personales. Ya que no podemos pedir un favor, hagamos una reclamación. El caso es entretener al político en los rates de ocio, presentándole todos los días un montón de peticiones, de súplicas y quejas. Ya acabó el período de las recomendaciones. ¿Cuándo acabará el de las reclamaciones? El día que en el país reine la justicia absoluta. El día menos pensado.

Francisco de Cossío

y cuenta siempre, siempre, con el eterno agradecimiento de tu incondicional y viejo amigo, ANTONIO.

Madrid, 3 de Septiembre.

No encuentro, queridísimo Enrique, palabras con que agradecerle el inmenso favor que me has hecho y que jamás olvidaré. ¡Dios te lo pague! Gracias a ti he podido resolver el conflicto más grave de mi vida. Te lo agradezco doblemente, porque me consta que tú, como todos los que vivimos exclusivamente del trabajo, andas más sobrado de corazón que de dinero.

Permíteme que te acompañe adjunto el recibo de la deuda. Como te decía en mi carta anterior, sólo es cuestión de unas cuantas semanas, el tiempo imprescindible de que se resuelvan mis asuntos.

Te quiere y te abraza tu incondicional y agradecido amigo, ANTONIO.

Madrid, 3 de Enero.

Querido Enrique: No tenías necesidad de escribirme. Si no te he devuelto la cantidad que me prestaste, bien sabe Dios que no ha sido por falta de voluntad ni de memoria. Te ruego que tengas un poco de paciencia. Recuerda que cuando me ví obligado a pedirte, te advertí de antemano que no te la podría devolver hasta que se resolvieran favorablemente mis asuntos; cuestión únicamente de unos meses.

Ten la seguridad absoluta de que estoy deseando poder liquidar contigo cuanto antes.

Siempre tuyo, ANTONIO.

Madrid, 18 de Agosto.

Mi querido amigo: He recibido tu carta. Me doy perfecta cuenta de tu situación; pero es preciso que, a tu vez, te hagas cargo de la mía. Si a ti te resulta violento tener que reclamar esa cantidad, para mí no tiene nada de agradable. Debes suponer que, cuando no te la he mandado ya, ha sido, sencillamente, porque no he podido.

Tuyo afectísimo, ANTONIO.

Madrid, 20 de Marzo.

Dos palabras sólo para contestar tu carta que acabo de recibir y que me ha producido grandísima extrañeza. Nunca pude suponer que el hecho de deberte un favor, pudiera autorizarte para dudar de mi seriedad en la forma que lo haces y que, sinceramente, me mortifica.

Yo creía que una amistad como la nuestra estaba por encima de esas pequeñeces materiales. Lamento haberme equivocado.

Puedes creer que estoy deseando terminar este asunto verdaderamente enojoso. — ANTONIO.

Madrid, 4 de Noviembre.

Adjuntas las mil pesetas. Haz el favor de entregar el recibo al portador y no te vuelvas a acordar del santo de mi nombre. ANTONIO.

Pedro Mata

Memorias pasadas

A su estación de invierno llegó mi vida y en lo hondo de mi pecho quedó escondido el arcá de recuerdos de mi pasado, todo cuanto he vivido, cuanto he soñado. [un día]

Con espigas se marca mi senda breve, mis dulces esperanzas cubrió la nieve, mustias y deshojadas están las flores y sin ídolo el templo de mis amores.

Pero siento en el fondo del alma mía que aún palpita aquel fuego que brilló [un día] alumbrando mis horas de amargo duelo y logrando la tierra cambiar en cielo.

Aún irradian las luces de aquellos ojos que de un amor llorando fueron despojos; aún siento que me rozan, soñando en ellos,

los ondulantes rizos de sus cabellos y disipan mis dudas y mis agravios los besos amorosos de aquellos labios.

¡Musa de mis ensueños, que hasta mí llegas, sol de fulgentes rayos que así me ciegas, ilusión que un momento brotó en mí [daño] escondiendo entre rosas el desengaño,

no flotes en mis ensueños, llena de vida, si he de mirarte luego desvanecida, si has de ser una ola que, apenas crece, entre montes de espuma se desvanecerá

Narciso Díaz de Escovar

IDEARIO

La Prensa oficial

En 1661 salió el primer número de la «Gaceta». Ya en aquella época era preferida la lectura de las «Relaciones» a la del periódico del Gobierno.

Todos los números del diario oficial eran de una amenidad encantadora; la literatura burocrática ocupaba páginas y páginas, nombres, sabastas, y al final las señas personales de unos cuantos individuos a los que se conminaba con declararlos en rebeldía, estos apercibimientos tenían una dulce ingenuidad.

De estos días del Octubre del 23 salió el remozamiento de nuestro periódico gubernamental.

Hoy la «Gaceta» torna a ser el diario leído con avidez, con esperanza, con temor. De la «Gaceta» ha de salir el fuerte estimulante de las energías nacionales. Todo pasa y se transforma. ¡Hasta llegó a ser interesante la «Gaceta».

El día de Castilla

El 2 de Enero ha de ser el día de Castilla, proponen unos jóvenes poetas. Solemnicemos un día en la vieja Castilla a imitación de otras regiones que recuerdan las fechas célebres, los hombres forjadores de su personalidad regional. Pero el día de Castilla ha de tardar en venir. Sería un día esplendoroso en que se unieran en fértil coyunda el pasado y el presente con la vista en un porvenir hermoso y triunfal. Hemos todos de dedicar a restaurar el solar. Nuestros campos yermos, nuestras barrancas áridas, los ríos que dejamos perder sin fertilizar nuestros terrones, los caminos, los ferrocarriles, las escuelas que faltan alejar el verdadero día de Castilla que no sacude el yugo de su estadismo secular. Sin embargo la idea—bella idea—merece un muy ardiente apoyo por todos.

Los días otoñales

Son amables estos días, prodigan generosamente un calorito tibio y todavía las ropas estivales no fueron definitivamente arrinconadas. El invierno es horrible, es sucio en las urbes, y además enemigo feroz de las clases modestas. Las mujeres van elegantes—me decían el otro día—con cualquier cosa en el verano, pero el invierno es cruel, el invierno es la estación de los gabanes de pieles, de las habitaciones con-

fortables, de las grandes fiestas cortesanas.

El invierno es cruel con los idios de los pobres, parece sugerir ideas perversas a las mujercitas bellas que no poseen ni fastuosos gabanes, ni moradas agradables. Días luminosos y serenos de un otoño de clemencia, prolongáis las galas estivales de las desheredadas.

Ramón Menéndez Arenas

HORAS DE ODIO

Aléjate de mí do ni te vea, ni a mi paso jamás yo te divise; donde aunque hablarte o verte me pre-

donde aunque hablarte o verte me pre-

Vete mujer, que el corazón me parte cuantas veces intento perdonarte ese tu amor, de falsedades lleno.

Vete ¡no quiero desgarrar tu seno! ¡Me parece aún más digno despreciarte que manchar mi puñal con tu veneno!

Juan Chaves Rodríguez

Segovia.

La alacena sin llave

La habitación donde dormíamos mi madre, mi padre y yo era espaciosa y hallábase vestida de un viejo papel gris sucio, adornado con «motivos» azules, que por las tardes, cuando moría la luz, rezumaba tristeza.

En el muro fronterizo a la puerta de entrada, y colocadas simétricamente, había dos alacenas, cuyos batientes, cubiertos del mismo papel, se disimulaban de modo tal, apenas interrumpían la aburrida extensión, color de polvo, de la pared. Una de estas alacenas tenía llave; la otra, no. Cuando mi familia alquiló aquel hoteito, Mr. Trouvé, el propietario, entregó a mi padre todas las llaves del inmueble, excepto la correspondiente a aquella alacena que, por esta circunstancia, no debía de abrirse nunca. Inmediatamente mi madre, con su habitual diligencia, insomne y ubicua, llenó la alacena disponible de reverberos, botellas de agua sedativa y de alcohol para quemar, drogas, purgantes, lavativas, paquetes de flores cordiales, vendajes. «Manuales de la Salud», el frasquito del láudano, varias cajas con harina de linaza para cataplasmas, y otros múltiples elementos aliados de la vida, «por sí a media noche —palabras suyas—nos daba algún dolor».

La segunda alacena permaneció cerrada; los engranajes, sin duda enmohecidos, de su cerradura, resistieron triunfantes cuantos esfuerzos se hicieron para moverlos; una tras otra, todas las llaves empleadas fracasaron; los batientes, perfectamente unidos, no se movían. Al cabo mi madre renunció a la empresa, y aquel insignificante detalle doméstico se olvidó.

La única persona—o persona—que continuó pensando en él fui yo. La alacena abierta, la transformada en vulgar botiquín, no me interesaba; la que me atraía y aratosintranquilizaba el latir de mi corazón con extraños temores era la otra, cuyas hojas herméticas, como dos labios apretados, una fuerza misteriosa—la mano de un fantasma, tal vez—parecía sujetar desde dentro. ¿Qué podía esconderse allí...? ¿Un tesoro? ¿Un muerto...? Varias veces, hallándome sólo, intenté forzar la cerradura, para alcanzar a la cual necesitaba encaramarme sobre una silla, y otras tantas la idea de conseguir mi deseo me hizo huir despavorido. Llegué a descubrir que Mr. Trouvé había asesinado a algún inquilino y que el cadáver estaba allí de pie, como en un ataúd.

Muchas noches, desde mi cama, acechaba en la semioscuridad del dormitorio el enigma de la alacena impenetrable.

—¡Si ahora de pronto, espontáneamente, se abriera!... —pensaba.

Esta suposición terrible me estremecía con un latigazo exquisito de terror y me obligaba a esconderme debajo de las sábanas. Luego,

tranquilizado por el silencio, levantaba de nuevo la cabeza de la altura de las almohadas... y volvía a mirar. Y con el insistente mirar, el insano deseo renacía.

—¡Si se abriese...!

Su calma me exasperaba, me producía el efecto de una persona que me oyese y que no quisiera contemplarme.

Cerca de tres años duró esta obsesión, y cuando mi familia dejó aquella casa, en el momento de marcharnos subí a nuestro dormitorio, y sin que nadie me viese, acerqué los labios a la leve rendija que trazaba en el muro la alacena enigmática:

—Ya me voy—murmuré.— ¿Por qué no te abres? ¿Por qué no me dices lo que hay dentro de tí...?

Y enardecido, golpeé los batientes con mis manecitas abiertes, y el muro sonó a hueco...

Aún no he olvidado esta anécdota, renovada a lo largo de mi biografía bajo formas diferentes incontables.

Allí donde el misterio cesa, muere el deseo; lo que mata al uno, destruye asimismo al otro. El enigma es el sol que hace florecer el jardín rojo de nuestro corazón. ¡Maldición al par angustiosa y dilecta...! La Victoria de Somotracia es inmortal, porque no tiene cabeza; la Venus de Milo lo es también porque no tiene brazos, y la Gioconda del divino Leonardo interesaría menos si supiésemos fijamente lo que necesitamos adivinar! Siempre, y por cima de todo... ¡la llave que falta...!

Y por eso precisamente la vida gusta tanto; porque en ella, invariablemente, aun en los corazones que conocemos mejor, queda un rincón sin llave.

[La alacena de Neully!]

Hay puerilidades que más tarde, en el curso de la existencia, van señalando derroteros o caminos a los deseos de nuestro corazón; puerilidades que, con el tiempo, dejan

de ser risueñas para hacerse graves y quieren toda la severidad de una biografía.

Eduardo Zamacois

Libros y librejos

«MEMORIAS DEL CAUTIVERIO», por el sargento Basallo. Volumen de 300 páginas, 5 pesetas. Editorial MUNDO LATINO, Madrid.

H aquí un libro que está destinado a despertar en todas las capas sociales españolas el más resonante interés y la mayor atención. La campaña de Marruecos, con todo cuanto de transcendental tiene en la vida española, contribuye a imprimir singular relieve a esta obra del sargento Basallo, uno de sus héroes, quien en los penosos días del cautiverio supo poner tan alto el nombre de la Patria, con denodado tributo de arrojo y humana valentía en favor de sus semejantes.

Las «MEMORIAS DEL CAUTIVERIO», constituyen el resumen veraz de cuanto acaeció en aquellos luctuosos meses. Reflejo fiel del diario que el sargento Basallo iba escribiendo, revelan todo el patético significado del cautiverio. Las penalidades sin cuento, los sacrificios horribles, los interminables meses de dolor, el hambre, las fatigas, la desesperación, la vaga esperanza del rescate, todo, todo cuanto sufrieron y sintieron aquellos héroes se relata en estas páginas. A buen seguro que no habrá español que deje de leerlas, porque todos, tanto el que perdió en aquellas tierras inhospitalarias de Marruecos algún ser querido, como el que sin ser así, siente como español y como patriota, el dolor trágico de la campaña y el agotamiento estéril, querrán saber los detalles de esta narración.

Es esta una obra que viene a ocupar un importante lugar en el catálogo de la Editorial MUNDO LATINO.

Ángel Dotor

No se devuelven los originales

Como abriendo los ojos

Como abriendo los ojos desde el fondo del nido, los pájaros, balbucientes y llenos de gracia, piando... piando... como el niño, que estrecha a sus padres, y en su dulce abrazo, le parece que estrecha el universo, su cariño dando... con esa alegría que lo llena todo... con esa poesía, con esos encantos, que nunca descritos en los libros dejaron los sabios, así despertaba la niña rosada, carita de cielo y aliento de nardo, más hermosa, según su abuelito, que todas las flores que llenan los campos. No tenía padres la niña hechicera, ¡Flor de seis abriles...! Su abuelo era un santo...; y tanto la amaba, que tenía celos de la luna a los pálidos rayos; del sol a las hebras; del aire a los plácidos y suaves juegos, que en sus finos cabellos dorados imprimía, mientras dulcemente la mecía, amoroso, en sus brazos. «¡Capullo de rosa! vienes a la vida» «cuando el abuelito ya llega al Ocaso.» «¡transido de penas!...» «cargado de años.» «Tú eres el ángel, de este hogar querido,» «que tus padres de gozo llenaron» «y que allá, del confin de los cielos» «bendicen sus almas...» «bendice los mártires,» «por los dos, con sigilo velando.» «Sueña... ríe... espera alma pura...» «¡Tío Pedro también es un santol...» «—Mientras haya en mi pecho un aliento será para ella...» «me dijo llorando.» «—Y así es tío Pedro.» «cuando llega el caso.» Estas reflexiones se hacía el abuelo, transido de penas... cargado de años, cuando aquella niña rosada, carita de cielo y aliento de nardo, despertaba radiante de hermosa aun más que las flores que llenan los campos.

Francisco Vendrell

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente



OCTUBRE 22
Lunes

Información local
Ayer tuve la mala ocurrencia de penetrar en un café, para escribir un trabajo que no admitía espera. Requirí las cuartillas, cogí la pluma y me dispuse a comenzar la tarea, pero no contaba con la huésped. Y la huésped en este caso era una empenada partida de dominó que se jugaba a mi lado. Yo, que he sido, allá en mis mocedades, un jugador impenitente del dominó, me explico ahora el terror que inspira a la gente pacífica. Este juego tiene un carácter especial; hay que hacerle sobre una mesa de mármol, para que se puedan golpear las fichas; es una especie de «match» entre los jugadores, y estos sostienen un pugilato para ver quien golpea las fichas con mayor fuerza; y en este empeño parece que va envuelto el resultado de la partida. Se intentó, hace algún tiempo, jugar con fichas de goma, pero el ensayo no llegó a cuajar. La salsa del juego del dominó más está en el estrépito, que en el acierto de las jugadas. No hay para qué decir que con la vejez que tenía, no pude escribir una línea, y opté por abandonar el local, trasladándome con las cuartillas a otra parte.

DE SOCIEDAD
Viajes
Dando por terminado su verano, ayer salieron para Madrid con sus respectivas familias, nuestros distinguidos amigos don Ildefonso Rodríguez, don José Luis Guitián y don José de la Pina. **Nombramientos eclesiásticos**
Han sido nombrados: Economo de Orejana don Mariano Tarragato; y coadjutor de Carbonero el Mayor, don Manuel Traperó. **Fallecimiento**
En Madrid, donde residía, ha fallecido hoy repentinamente, el conocido propietario don Pedro Lobato. Su inesperada muerte ha causado gran sensación en Segovia, donde el señor Lobato contaba con muchas amistades. Descanse en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame, por esta desgracia irreparable. **Accidente automovilista**
Nuestro distinguido amigo el banquero don Santiago Adrados, ha sufrido un accidente automovilista, en el trayecto entre Turégano y Segovia, resultando con magullamientos en el cuerpo. También resultó herido el chauffeur. Deseamos un rápido restablecimiento al señor Adrados.

Segovia religioso
Fiesta de San Rafael
En la iglesia de San Juan de Dios, que viene celebrando su novena con gran esplendor y devoción, mañana, día de la fiesta, se celebrará a las siete, la misa conventual; a las diez, la solemne sacramental con asistencia de ministros y a las seis de la tarde, los cultos de último día de novena y sermón que predicará el P. Martín Gómez, Franciscano de esta residencia, terminando con reserva solemne y los gozos del santo Arcángel. El día 26, a las diez de la mañana, se dirá una misa rezada por los difuntos de cuantas personas han contribuido con sus limosnas a la novena.

Notas de la Alcaldía
La reunión de anoche
Ayer, a las ocho de la noche, en el despacho de la Alcaldía y bajo la presidencia del alcalde, don Felipe Álvarez, se celebró la reunión de la Junta local de Reformas sociales. Se discutió ampliamente y se tomaron varios acuerdos, entre ellos, uno de relativa importancia, para hacer cumplir con todo rigor la ley del descanso dominical en lo referente a tabernas. El alcalde señor Álvarez, convocará, para el sábado, al gremio de taberneros a fin de hacerles saber dicho acuerdo, el cual se cumplirá con todo rigor a partir del próximo domingo 28 del actual.

Comedor de Caridad
Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz y pimientos.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 53; niños, 40; total, 93; en la cena: adultos, 55; niños, 39; total, 92. Total del día, 185. Costeado por la Institución.

LA MUSICA EN LOS PASEOS
Programa que la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará mañana, de doce a dos menos cuarto, en la Plaza Mayor:
1.º La conquista de Pardillo, pasodoble.—Rosillo.
2.º Carmina, polka.—Llaneza.
3.º El molinero de Subiza, selección. Oudriz.
4.º Benamor, canción española.—Luna.
5.º La chula tanguista, fox-trot.—J. Rica.
6.º La diabla, pasodoble.—Alonso.

SUETOS
Sesión
Con motivo de la festividad del día de mañana, la sesión semanal del Ayuntamiento tendrá lugar el próximo viernes, a las cinco de la tarde.

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE EL CAFETO
ES EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES
Representante, Mariano Bernardo — SEGOVIA —
Exceso de comer y beber, una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita por ser un poderoso tónico digestivo las enfermedades del estómago.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)
MADRID, 2 TARDE
Emisión de Obligaciones
Hoy se publica el Decreto firmado ayer, relativo a la emisión de Obligaciones del Tesoro. Se dispone que el día 4 de Noviembre próximo se emitan Obligaciones del Tesoro, por mil millones, por un año y con interés del 5 por 100, pagadero por trimestres vencidos. **La «Gaceta»**
En la «Gaceta» de hoy aparecen los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia: Fiscal del Tribunal Supremo, don Miguel Sáez. Presidente de Sala de Albacete, don Pedro Castón. Idem de Oviedo, don Andrés Pérez. Presidente de la provincial de Albacete, don Francisco Salgado. Fiscal de Burgos, don Gabino Fernández. Magistrado de Barcelona, don Celestino Nieto. Presidente de Sala, de Burgos, don Isidro Coloma. Presidente de la provincial de Oviedo, don Antonio Fente. Canónigo de Valencia, don Juan Bautista Sanchezmor. **Amortizaciones**
Se ha decretado la amortización de una plaza de comisario y dos de vigilantes en el Cuerpo de Policía. En Fomento se amortizan dos plazas de ingenieros de Caminos,

dos de sobrestantes de Obras públicas, tres de ayudantes, una de delineante y una de ingeniero mecánico. **CORRESPONSAL**
CACHARRERIA
— DE —
Gregorio de Pablos
Calle de Muerte y Vida, 7 SEGOVIA
Para cementerio
Flores
Crucifijos
Angeles
Lamparillas
EN
La Concepción
LIBRERIA RELIGIOSA
PLAZA MAYOR, 44 Y 45

Se venden mil o dos mil arrobas de leña de despojos de sierra, de encina. Dionisio Huertas, aserrador mecánico en Cabezuela, informará.

CARBONERIA
CALLE DE LA VICTORIA, NUM. 1
El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público, que nuevamente ha sido abierto, contando con grandes existencias de carbones minerales, vegetales, ciscos de todas clases y leñas.

Reses laneras desaparecidas
El día 20 del actual desaparecieron del término de Fuentemilanos 33 reses laneras de la propiedad de Lope Marazuela, y de las señas siguientes: 3 churos, con una marca M en los cuernos; 30 ovejas, unas con la marca J en los dos costillares y otras con la marca T en el costillar derecho. La persona que dé aviso del paradero de dicho ganado será gratificada, después de abonar gastos.

ALMACEN DE PESCADOS
DE
Juan José García
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medida	Precio
	kg	kg
Merluza	1,75	
Congrio	2,00	
Bonito	1,50	
Besugos	1,00	
Calamares	2,50	
Langostinos	4,00	
Lenguadinas	0,90	
Sardinas	1,00	
Almejas	1,25	
Chicharos	0,80	
Pescadillas	0,90	

JERONIMO FARRE GAMELL
Ortopédico de la facultad de Medicina — DE MADRID —
HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. **LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS**, sean de origen raquíptico y tuberculoso, se corrigen totalmente, o los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. **PIERNAS ARTIFICIALES** con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Se vende una vaca lechera, pura raza holandesa, abocada al segundo parto. Para tratar, con Urbán Requero, en Santo Domingo de Pirón.

HERNIAS
Aparato gástrico graduable del especialista de Barcelona señor NOTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono, núm. 9

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA
— DE —
BASILIA BERZAL
La dueña de este importante establecimiento (sucesora de la Navarra, ha aumentado su negocio con el ramo de relojería, donde el público encontrará un gran surtido en todo lo concerniente al ramo. Al mismo tiempo participa a su clientela que ha establecido un taller de relojería, dotado del personal más competente y de los últimos adelantos en maquinaria, por lo que puede hacer toda clase de reparaciones en relojes por difíciles y complicados que sean, con «promptitud, economía y garantía». Especialidad en composuras de relojes de precisión y en toda clase de aparatos de pequeña mecánica. Relojes eléctricos.—Instalación y reparación de relojes de torre.—Presupuestos gratis.—Taller de relojería y platería.—Se graban y reforman alhajas
NO CONFUNDIRSE
9, ISABEL LA CATOLICA, 9 SEGOVIA

Hace negocio el que anuncia
::: y el que lee el anuncio :::
Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y
“Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos,”
Unas veces economizando en sus compras
Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.
Otras veces, en economía de tiempo
Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.
El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos
El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

JUANA DE ARCO
la santa mártir, heroína de Francia, aparece en la pantalla con una presentación inusitada
Juana de Arco
sublime visión histórica en dos grandes jornadas
CINE IDEAL
Estreno 1.ª jornada, jueves
EL PRIMER ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
CINE IDEAL

José H. de Nicolás
MEDICO-OCULISTA
Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos.
GRATIS A LOS POBRES
Punto de la Muerte y la Vida núm. 5

Anuncio
Se necesitan dos oficiales de carretería que estén bien impuestos. Dirigirse a Domingo Sancho, en Cantalejo.
Aviso al público
Probad y os convenceréis que el mejor carbón para estufas y cocinas, es el que vende la contrata de la estación. Quintal, 4 pesetas.
Avisos: Isabel la Católica, 3 y Cervantes, 23 y 25 (zapatería).

Se vende una yegua, de cinco años alzada más de la cuerda, con una mula al pie y preñada del contrato. Para tratar con su dueño Román Calvo en Lastras de Cuellar.

La Segoviana
::: VIAJEROS :::
(CASA, CHICLANERO).
Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.
Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M.
— MADRID —
Pensión completa desde 10 pesetas.

Pérdida de un balón nuevo de fútbol, en el Camino Nuevo, proximidad de Santo Tomás. Se gratificará a quien lo entregue. José Zorrilla, 22 duplicado, principal.



HERNIAS
Aparato gástrico graduable del especialista de Barcelona señor NOTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono, núm. 9

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA
— DE —
BASILIA BERZAL
La dueña de este importante establecimiento (sucesora de la Navarra, ha aumentado su negocio con el ramo de relojería, donde el público encontrará un gran surtido en todo lo concerniente al ramo. Al mismo tiempo participa a su clientela que ha establecido un taller de relojería, dotado del personal más competente y de los últimos adelantos en maquinaria, por lo que puede hacer toda clase de reparaciones en relojes por difíciles y complicados que sean, con «promptitud, economía y garantía». Especialidad en composuras de relojes de precisión y en toda clase de aparatos de pequeña mecánica. Relojes eléctricos.—Instalación y reparación de relojes de torre.—Presupuestos gratis.—Taller de relojería y platería.—Se graban y reforman alhajas
NO CONFUNDIRSE
9, ISABEL LA CATOLICA, 9 SEGOVIA

Hace negocio el que anuncia
::: y el que lee el anuncio :::
Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y
“Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos,”
Unas veces economizando en sus compras
Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.
Otras veces, en economía de tiempo
Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.
El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos
El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

JUANA DE ARCO
la santa mártir, heroína de Francia, aparece en la pantalla con una presentación inusitada
Juana de Arco
sublime visión histórica en dos grandes jornadas
CINE IDEAL
Estreno 1.ª jornada, jueves
EL PRIMER ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
CINE IDEAL

José H. de Nicolás
MEDICO-OCULISTA
Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos.
GRATIS A LOS POBRES
Punto de la Muerte y la Vida núm. 5

Anuncio
Se necesitan dos oficiales de carretería que estén bien impuestos. Dirigirse a Domingo Sancho, en Cantalejo.
Aviso al público
Probad y os convenceréis que el mejor carbón para estufas y cocinas, es el que vende la contrata de la estación. Quintal, 4 pesetas.
Avisos: Isabel la Católica, 3 y Cervantes, 23 y 25 (zapatería).

Se vende una yegua, de cinco años alzada más de la cuerda, con una mula al pie y preñada del contrato. Para tratar con su dueño Román Calvo en Lastras de Cuellar.

La Segoviana
::: VIAJEROS :::
(CASA, CHICLANERO).
Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.
Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M.
— MADRID —
Pensión completa desde 10 pesetas.

Pérdida de un balón nuevo de fútbol, en el Camino Nuevo, proximidad de Santo Tomás. Se gratificará a quien lo entregue. José Zorrilla, 22 duplicado, principal.

HERNIAS
Aparato gástrico graduable del especialista de Barcelona señor NOTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono, núm. 9

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA
— DE —
BASILIA BERZAL
La dueña de este importante establecimiento (sucesora de la Navarra, ha aumentado su negocio con el ramo de relojería, donde el público encontrará un gran surtido en todo lo concerniente al ramo. Al mismo tiempo participa a su clientela que ha establecido un taller de relojería, dotado del personal más competente y de los últimos adelantos en maquinaria, por lo que puede hacer toda clase de reparaciones en relojes por difíciles y complicados que sean, con «promptitud, economía y garantía». Especialidad en composuras de relojes de precisión y en toda clase de aparatos de pequeña mecánica. Relojes eléctricos.—Instalación y reparación de relojes de torre.—Presupuestos gratis.—Taller de relojería y platería.—Se graban y reforman alhajas
NO CONFUNDIRSE
9, ISABEL LA CATOLICA, 9 SEGOVIA

Hace negocio el que anuncia
::: y el que lee el anuncio :::
Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y
“Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos,”
Unas veces economizando en sus compras
Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.
Otras veces, en economía de tiempo
Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.
El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos
El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

JUANA DE ARCO
la santa mártir, heroína de Francia, aparece en la pantalla con una presentación inusitada
Juana de Arco
sublime visión histórica en dos grandes jornadas
CINE IDEAL
Estreno 1.ª jornada, jueves
EL PRIMER ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
CINE IDEAL

José H. de Nicolás
MEDICO-OCULISTA
Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos.
GRATIS A LOS POBRES
Punto de la Muerte y la Vida núm. 5

Anuncio
Se necesitan dos oficiales de carretería que estén bien impuestos. Dirigirse a Domingo Sancho, en Cantalejo.
Aviso al público
Probad y os convenceréis que el mejor carbón para estufas y cocinas, es el que vende la contrata de la estación. Quintal, 4 pesetas.
Avisos: Isabel la Católica, 3 y Cervantes, 23 y 25 (zapatería).

Se vende una yegua, de cinco años alzada más de la cuerda, con una mula al pie y preñada del contrato. Para tratar con su dueño Román Calvo en Lastras de Cuellar.

La Segoviana
::: VIAJEROS :::
(CASA, CHICLANERO).
Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones.
Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M.
— MADRID —
Pensión completa desde 10 pesetas.

Pérdida de un balón nuevo de fútbol, en el Camino Nuevo, proximidad de Santo Tomás. Se gratificará a quien lo entregue. José Zorrilla, 22 duplicado, principal.

HERNIAS
Aparato gástrico graduable del especialista de Barcelona señor NOTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono, núm. 9